

**МЕЖВУЗОВСКАЯ
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ
«СМИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ.
ПЕТЕРБУРГСКИЕ ЧТЕНИЯ»
(С.-Петербург, 21–22 апреля, 2010 года)**

21–22 апреля 2010 г. на факультете журналистики Санкт-Петербургского государственного университета проходила межвузовская научно-практическая конференция. Став добной традицией, она постоянно привлекает внимание большого количества участников из многих регионов России, дальнего и ближнего зарубежья.

21 апреля все участники конференции собрались на пленарном заседании. С приветственным словом выступили ректор СПбГУ Н.М. Кропачев и зав. кафедрой международной журналистики и. о. декана факультета журналистики СПбГУ А.С. Пую. Затем были заслушаны доклады: А.С. Пую «Медиакратия в социально-политических процессах», В.С. Правдюка (главный редактор студии «Культура – С.-Петербург») «Неизвестные страницы Второй мировой войны», Л.П. Шестеркиной (ЮУрГУ) «Инновационные подходы в подготовке универсального журналиста», М.А. Колерова (директор ИА «Регнум») «Эволюция жанров электронного вещания. Интернет-информация в системе современных СМИ», Т. В. Черниговской (СПбГУ) «Ученый и общество: научная журналистика».

Дальнейшая работа конференции проходила одновременно в шести секциях. Научные интересы направили автора данного обзора в секцию «Коммуникационная политика России в современном мире», которую открыл заведующий кафедрой теории журналистики профессор М.Н. Ким. Он обозначил ряд проблем, накопившихся в области коммуникационной политики России. особое внимание обратив на то, что в настоящее время информация проявляется не только как созидающая, но и как дестабилизирующая сила.

Далее были заслушаны доклады: Е.Е. Топильской (ВГУ) «Судебное решение: интерпретация журналистского текста»; В.Ф. Олешко (УрГУ) «Коммуникация и проблемы современной журналистики»; А.А. Дмитровского (Орловский ГУ) «Журналистика, публицистика, беллетристика»; Е.В. Лазуткиной (Астраханского ГУ) «Особенности новостного производства сети Интернет»; М.Н. Черниковой «Секты и оккультные организации в освещении СМИ». Профессор СПбГУ И.Н. Блохин в своем заключительном выступлении отметил, что журналистику следует представлять как процесс, который все время модифицируется.

Также работали секции: «Журналистика и духовная жизнь общества», «Медиакратия и политическая модернизация России», «Новые тенденции в речевой практике СМК», «Рекламные коммуникации в традиционных и новых медиа», «Эволюция жанров электронного вещания».

22 апреля велась работа секций: «Управление имиджем государства / региона: современные подходы», «Рынок PR: до и после кризиса». Особый интерес вызвала секция «Критический дискурс современной периодической печати», в которой приняли участие теоретики и практики журналистики: В.Ф. Олешко (УрГУ), Г.С. Мельник (СПбГУ), Д.М. Стровский (УрГУ), М. Геруля (Силезский университет, г. Катовице, Польша) Б.Я. Мисонжников

(СПбГУ), С.В. Нарожняя (Белгородский ГУ), О.С. Браун (Нижегородский ГУ) и др.

Главной темой обсуждения стала проблема трансформации и развития критического дискурса в современной периодической печати, рассматривались также вопросы кризиса в журналистике, взаимовлияния формата издания и жанровой палитры, аксиологические проблемы современной периодики и социальная ответственность журналистов.

В рамках конференции были проведены круглые столы на тему: «Война вокруг войны: диалог прошлого и настоящего (к 65-летию Победы)», ведущий – зав. кафедрой истории журналистики проф. Г.В. Жирков; «Внешний облик периодического издания: особенности творческого процесса», ведущий – зав. кафедрой визуальной журналистики и дизайна периодических изданий доцент Владимир Никитин; «Социально-гуманистическая миссия журналиста в современную эпоху», руководители – проф. Б.Я. Мисонжников, проф. М.Н. Ким. Участники круглого стола обсудили вопросы эффективного взаимодействия журналистов с читательской аудиторией, методы самопрезентации журналистов и функционирование их амплуа в публицистических материалах.

В рамках конференции состоялось заседание Северо-Западного отделения Учебно-методического объединения по журналистике, на котором особое внимание было уделено задачам высших учебных заведений по переходу на уровневую систему высшего профессионального образования.

О. Мирошникова